JYTOCJIOBEHCKO JIPYITITBO ®U3NIAPA
36. CABEBHO TAKMUYEIHE
3AJIAIIUA
HNTECTU PA3PE]]

1. Hpa negaka Ana u Bopa tpeba ja cruray u3 mecta M y mecto H ynameno
15 km ox M. Kan way nemmune, onn ce xpehy 6psumom 5 kin/h. Ocum
TOra, OHM WMajy Ha pacHoJIaramy jejian DUIMKJI KOJH MoXKe Ja ce Kpelie
6paunom 15 kim/h. Y3 mecta M ucrospemeno xkpehy Ana nemune n Bopa
Ha Gurukiay. Bopa Bo3n 6unmka o cycpera ca LancTom Koju je KpeHyo
n3 H xa M. JTame Bopa une nemrune a [lare Bozn Gunuks 1o cycpeTta ca
Arnom, npenaje my ounukis u Ana y H cruxke na 6unuriy. Kana tpeba
ja kpene Llane na 6u Ana u Bopa y H crurim uctospemeno? (Llane ce
kpehe ucrom Gpaunom Kao kao Ana u Bopa.) (20 n.)

2. IlyTnuk, Ha nyTy [0 >KeJIeIHWUKe cTanuie, npemao je 3 ki 3a 1 cat u
n3paaynao ma hie sakacnury 20 munyTa ako Oyjie umao ucToMm Hp3uHOM.
3aro je kpenyo 6pxe n npesasuno je 0, b km Brmie 3a jeman car, Tako Ja je
Ha cTanumny crurao 40 munyTa npe nosiacka roza. Kojwkwu nyT je npemao
Y THHK ! : {20 1n.)

3. BunukJiucrta Koju nosia3um u3 A tpeba y b na crurne 3a 3 cara. Vcrompe-
Mmeno u3 11 nosiazu npyru BunukMcTa Koju, ja 6n y B crurao ucrospemeno
ca IPBHM, MOpa CBAKHM KHJIOMETAp Jia npejasu 3a 1 muHyT kpahe speme
Hero npeu burukuimcta. Pacrojame onm 1 no B je 3a 6 ki nyxe nero
pacrojambe o A 10 B. Oapenuru ta pacrojarma. (20 n.)

4. Kakap Tpeba aa Oyje OJIHOC 3alpeMHHA BOJAE M AJIKOXoda J1a 6u mHXo-
Ba cmema mmasia ryetuny o = 0,9 x 10° kg/m?®? Tpmimkom Memama
AJIKOXO0JIa, M BOJIE JIOJIA3M JI0 CMAalberha 3allPEeMHHE CMENIC TakKo /J1a 3anpe-
muna cvenie usnocu 0, 97 o 3bupa 3anpeMune Bojie U aJjikoxosa. 'yctrmna
AJIKOXOJIa, M3HOCH 0, = 0,8 x 102 kg/m’. (20 n.)

5. Hahwm ryctuny XOMOTEHOT TeJia KOj€ y BaglyXy uma texuny P = 2,8 N, a
y Bomm Py = 1,69 N. T'ycruna Bojse je g = 107 kg/m'x., a TYCTHIIA Ba3ayxa
o1 = 1,29 kg/m3. (20 n.) .
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PEIERDA
INTECTHW PA3SPE/]

1. Cat; osHa4YMMO BpeMeE 01 104YeTKa KpeTamha Ane u Bope 10 cycpera Bope u
Iauera, ca ty j1o cycpeta [lanera u Are u ca £ BpeMe Koje 0Ka3yje KOJUKO
je panwuje {uyiu kacuuje) kpenyo ate y orocy na Ay u Bopy. 3a aedu-
HHCANa BPEMEHA MOKCE C€ NOCTABUTH CUCTCM jCAHAYHHA: Vit +va(t) +1) =
d vt + ol +D) +mlts—t)=4d, ta + g vvm R U”‘t-‘-. Axko

2
zaMenumMo Opojue Bpearoct v; = 15 km/h, ’Ugl: S5km/hud=15kmmu
cpeauMo jennasiune, nobuja ce 44+t = 3, Aty — 281+t = 3, t2+3t; = 3. Uz
OBOT CHCTEMA JeAHAYAHA NaJIa3uMo by = § h = 40 min, t3 = 1 h = 60 min
Hi= % h = 20 min. Oso 3matuu ga Hame tpeba ja kpene 20 min panuje
Ja 6m Ana n Bopa cTursim merospemernio y H.

2. Bpeme norpebro 1o mosiacka Bo3a MOXKC Jia CC HANAIIE Ha JiBa HAYHHA:

2 el + 10 miﬁ,

S ; s
t=——20min, v, =3km/hus; =3kmut=—+
U ; m V2
vy = 3,5 km/h. Ha ocnony apejy nperxoinmx jejHadmHa MOXKe Jia ce
= 8 - 51 8 51 Yy
Hanuiie jeqHaunsEa — — 20 min = — 4+ — — — 4+ 40 min. Cpehusamem
wm " T Uy
i . AP . 5
oBe jenagmne gobuja ce s = 51 = ——— - 60 min. 3amenom 6Gpojuux
: Uy — V)
BpenHOCTH AobHuja ce s = 24 km.

3. Axo 3bor ycioBa 3ajlaTka OCMATPaMO BPCME W MEHyTama, Taja je t =
180 min, a pacrojame o A 10 B neka je d mepeno y kuiomerpuma. Ha o-

; t
CHOBY OBaKBHMX NOJATAKA MOKE CC JIa CE [OCTABH JeJIHAYHHA, +1= .

+6 d

180+d+6 180 L
I = Hamum cpehupamem
oBe jenpauune jobuja ce jennaunna d(d + 6) = 1080. Axo jecrhy crpany
HanuImeMo y obJuKy npou3noga asa 6poja 1a o1 CBUX YHHHJIANA TPaXKH-
MO OIIC KOJU cC pa3JyimKyjy 3a 6. jobujamo d(d + 6) = 30 - 36, mTo 3uasuu

Aa je pacrojame on A 0 B d = 30 kin u, napanno, pacrojame o 11 10 B
36 kin.

3amenom ¢ UMaMO jeaHAUWHY

1. 30up Maca y4ecHMKa y CMeIIM Jo/HaK je MacH CMeMie na Basku peJialuja
KVi + W)p = Vig, + Vopa. K = 0,97 je faTo cmameme 3anpeMurie.

: Vi Ko - o

U3 nmarc pesammje /1ako nasiaszumMo — = 97},?1 3amecrom 6pojnmx

2 Oy — N g

npejnocty jodujamo Vi /V, = 0, 57,



5. Texuna Tesa y Baslyxy MOXKC Jla cC Hanuiie kao P oGV — 0, GV.

U3 ome penammje je V. = P/[(o — 01)G]. Y Boau saxu peianmja

oGV —pyGV = P,. AKO OBJIC 3aMCTIHMO 3alIPEMHUIY H3 HPCTXOJIC PCJIATH-
0P — 0P

——————. Bamenom

je u cpeaumo, J1obuja cc 3a TpaXkeny TYCTHHY g = P—P
s 1D

6pojanx BpeanocTy jobujamo o = 2,250 - 103 kg/m®.



